

新一届国家队名单昨日出炉

赵鹏 曾诚 徐洋 晋身新国脚



本报讯(记者 刘超峰)昨天,对于河南足球来说是令人兴奋的一天:新一届国家队大名单公布,建业共有赵鹏、曾诚和徐洋三将同时入选“高家军”,这在河南足球的历史上是创纪录的第一次。首次披上国家队战袍的赵鹏和徐洋兴奋地说道:“能够入选国家队简直就像做梦一样。”这是高洪波上任后新国家队的首次集训,集训时间为2009年5月25日~6月5日,期间国家队将与德国队、伊朗队和沙特队进行3场友谊赛。

本期国家队的人员构成体现了高洪波对于国家队的战术风格和最终目标的设想,年轻化成了一个值得注意的现象。此份名单中超联赛新豪门天津泰达队有创纪录的7人入选,山东鲁能队入选的仅2人,而高洪波的前东家长春亚泰,因为王栋和杜震宇的受伤竟只有曹添堡一人入选。更有意思的是,在这份大名单中,恰好有11名球员是首次入选国家队,这些人正好可以组成一个全新的中国足球阵容,其中就包括了来自建业的三位新人赵鹏、曾诚和徐洋。

这次入选的球员中,参加亚冠的四支球队占大多数,以中超四大豪门为例,鲁沪京津所入选的球员几乎都是年轻球员或中生代球员。王永珀是鲁能新一代球员的代表人物,而刘金东和吴昊,考虑到他们属于中后场球员的特殊性,目前的年龄也应在高洪波的建队思路之中。而申花、国安和泰达入选的球员大部

均是沈祥福超白金一代的同龄球员,其中王新欣、曹阳、吴伟安、杨君、杨智、杜威等人都曾经入选2004届国奥队。

得到三名建业队员入选国家队的喜讯后,正在上海学习的建业俱乐部副董事长杨楠喜上眉梢,她勉励三员大将好好训练,力争能在国家队站稳脚跟。她说:“这说明建业正朝着好的方向发展,胡总要求坚持稳定、理性投入的战略是正确的。当然希望他们保持刻苦训练的作风,代表河南人坚忍不拔的精神,为中国足球取得好成绩作出应有的贡献,也不辜负家乡球迷对他们的关心和热情。”

一下子有三位弟子高升为国脚,主帅唐尧东也很欣慰:“这些球员首先是训练比较刻苦,而且在比赛中发挥得比较好,具备了一定的实力。而且,无论是俱乐部还是教练组对球员都很信任,给他们提供了一个宽松的平台。其实,队中其他球员也练得不错,也具备一定的实力,有机会也能冒出来。”

国家队运动员名单:

山东鲁能:吴昊、刘金东、王永珀、韩鹏;上海申花:杜威、陈雷、成亮、郜林;北京国安:杨智、杨昊;天津泰达:杨君、何杨、曹阳、蒿俊闵、毛彪、王新欣、吴伟安;陕西中新:于海;长春亚泰:曹添堡;青岛中能:姜宁、刘健;河南建业:曾诚、赵鹏、徐洋;大连实德:李学鹏、赵旭日;江苏舜天:荣昊;辽宁:于汉超;荷兰埃因霍温:周海滨;韩国大邱:冯潇霆;英国查尔顿:郑智。



5月20日,乌克兰顿涅茨克矿工队球员庆祝夺冠。当日,在土耳其伊斯坦布尔举行的2008-2009赛季欧洲联盟杯决赛中,顿涅茨克矿工队通过加时赛以2:1战胜德甲劲旅不来梅队,获得冠军。新华社发

“大眼”李承鹏来郑《寻人启事》

本报讯(记者 刘超峰)以文风幽默、笔锋犀利著称的中国“球评第一人”李承鹏,应郑州晚报之邀,将于6月6日做客“晚报大讲堂”,讲述一个写人写足球、写小说的体验和感悟。绰号“大眼”的李承鹏,现职为足球报首席评论员,也是能把球评和小说都写得非常精彩的“非专业作家”,他的博客拥有1.5亿以上流量。为感谢读者的厚爱,本期“晚报大讲堂”回馈读者:从即日起订阅一份全年的《郑州晚报》,即可获赠一张讲座门票和一本李承鹏的新书《寻人启事》。

毕业于中文系的李承鹏归根结底是一个“写字的人”,近年来他将笔触逐渐从足球延伸到时评、小说领域,同样获得了成功,到目前为止已经出版了两部书《你是我的敌人》《寻人启事》。熟悉中国足球的人,不可能不知道一个名叫李承鹏的写足球的人。作为国内资深的足球记者,在他十多年的采访经历中,曾写出了大量优秀的作品,尤其是他的足球评论,以其幽默而又辛辣的文风独树一帜,拥有“粉丝”无数。

写作和足球,占据了他生活的大部分,此次做客“晚报大讲堂”,面对面为晚报读者进行专题讲座。如果你是一位球迷,可以倾听他对中国足球独到的观点;如果你是一位文学爱好者,你可以分享他在写作上的心得和经验;即便你对这两者都不十分入迷,也同样可以从他的讲述中体验思想的锋芒。

6月30日是《郑州日报》创刊60周年纪念日,作为庆祝社创刊60周年的系列庆祝活动之一,此次“晚报大讲堂”一个重要主题就是回馈晚报读者。从即日起,您只要花144元订阅一份全年的《郑州晚报》,即可获赠一张讲座门票和一本李承鹏的新书《寻人启事》。在讲座现场,李承鹏还将和读者进行互动,回答您感兴趣的话题,同时还会在您手中的《寻人启事》的扉页上签名。活动电话:67655691。时间:每天9:00~20:00,地址:郑州市陇海西路与文化宫路交叉口郑州日报大厦204室。

中国棒球联赛 今日激战绿城

本报讯(记者 陈凯)由国家体育总局手曲棒垒球运动管理中心、中国棒球协会主办,河南省球类运动管理中心承办的2009年中国棒球联赛郑州赛区的比赛,将于今日在郑州大学体育学院棒球场拉开帷幕。本次比赛是我国棒球项目的顶级赛事,代表我省出战的河南吉象四季胖哥棒球队也是首次参加此项赛事。

据悉,此次郑州赛区的比赛为期三天,除了河南吉象队外,还有广东猎豹、上海金鹰和江苏希望之星三支队伍参赛。郑州赛区即2009年中国棒球联赛的东南赛区,西北赛区则有北京猛虎、天津雄狮和四川蛟龙3支队伍参赛。获得每个赛区前2名的队伍将晋级半决赛,半决赛采取交叉淘汰赛的主客场赛制,在半决赛中胜出的队伍将晋级决赛。全部赛事将于下月13日结束。

据河南棒球队主教练李跃军介绍,河南棒球队虽是首次参加全国棒球联赛,但在本次联赛中也会全力以赴。由于河南棒球队在第十一届全国运动会决赛阶段的比赛中,与江苏队和上海队同组,因此本次比赛也是一次全运会决赛前很好的一次练兵机会,河南棒球队将通过比赛增加实战经验,为在全国十一运会上取得好成绩打下坚实的基础。

省端午节龙舟赛 下周昆丽河开桨

本报讯(记者 刘超峰 实习生 郝萌)由国家体育总局社会体育指导中心、中国龙舟协会主办,郑东新区管委会、省社体中心等协办的“龙发装饰杯”2009年河南省端午节龙舟挑战赛将于本月28日在郑东新区美丽的昆丽河擂鼓打响,这是记者从昨天召开的挑战赛新闻发布会上获悉的。

本次挑战赛共分男子组和混合组两个组别,各设250米和500米两个项目,还有压轴的3000米环湖赛,共设5个冠军。按照比赛规则,其中每条龙上有鼓手1人,舵手1人,划手10人。混合组必须有4名以上女选手。目前已有来自全省近30支业余龙舟队报名。

河南体操队收获 两张全运入场券

本报讯(记者 陈凯)经过7天激烈角逐,第十一届全国运动会体操项目的预赛日前在济南落下帷幕。最终,我省体操队两名选手发挥出色,成功收获了决赛阶段的入场券。

我省一共派出了6名体操健儿参加本次预赛,在男子跳马资格赛的比赛中,来自开封的20岁的杨扬表现出色排名第一,最终取得了该项的第6名的成绩,收获了一张全运会决赛阶段的入场券,来自许昌的选手谢碧莹,则获得了女子全能的十一运会决赛入场券。

且惊且喜 有谢有期

三个人中,赵鹏是第一个知道入选国脚的。赵鹏甜蜜地回忆道:“训练完回到宿舍打开手机,朋友的电话接踵而至,那时网上刚公布国足大名单,朋友马上向我报喜。”徐洋训练完和以往一样不紧不慢洗漱完毕,回到房间上网浏览新闻才看到自己也在国家队大名单内,顿时惊呆了:“根本没有想到会入选国家队,一点心理准备也没有。”与他们相比,曾入选过国奥的门将曾诚算是见过大世面,但对这次入选国家队也是十分惊喜:“想过进国家队,没想到这么快梦想就实现了。”

入选国家队,成为高洪波麾下第一期的国脚,三位建业球员第一时间将这喜讯与家人分享,当然他们也没忘记曾培育过自己的教练,徐洋和赵鹏分别给带过自己的几任教练发布报喜短信,让昔日恩师也一同分享这一荣耀。

高洪波首次点兵,31人大名单中有11位是首次入选国家队的新人,这其中就包括了建业三将,主要

原因是什么?赵鹏认为:“主要是俱乐部大环境稳定,这让球员可以安心踢球,这样成长更快。”

从山东鲁能的板凳球员转变为新科国脚,徐洋这大半年的经历仿佛一场梦,为此他要特别感谢帮助他圆梦的人:“俱乐部的杨总,队中的唐指导还有其他几个教练,都十分栽培我,给了我很多机会,让我能够得到宝贵的锻炼机会,在联赛中逐渐成长。”直到晚上,曾诚还在恩师哈威房间里谈心,对于自己的这一成就,他坦言:“要特别感谢教练的培养,当然没有俱乐部的知遇之恩也不会来建业发展,更不能在联赛中稳定发挥。”

5月29日,新国足将在上海迎战德国队,这是高家军的首战,三位建业球员极有可能在上海展开圆梦之旅。赵鹏表示:“最喜欢德国队波多尔斯基,真希望能有一次面对较量的机会。”技术细腻的徐洋则坦言:“更喜欢巴西球员,当然有机会与德国队交锋是一个很好的锻炼机会,一定不会放过。”刘超峰

教练组进行微调 王随生再度救火

本报讯(记者 刘超峰)建业的“老救火队员”王随生,日前又接到一个新的任命:在继续担任一线队领队的同时接任预备队主教练,负责带现在预备队的20多名队员。

前不久建业梯队的主教练竞聘上岗,宋琦、苏斌等梯队教练由于种种原因离开了梯队教练岗位,使得预备队出现群龙无首的尴尬局面。为了维持梯队的稳定,俱乐部决定让王随生前去“救火”。虽然名义上还是一线队的领队,但由于兼任预备队主教练,王随生的重心肯定将偏向预备队,因此本周日客场挑战上海申花的之战,老王就不随队前往上海了,安心负责在家带队训练。

亚冠四“熊”欲逞能 ——中超第十轮前瞻

中超第十轮比赛将如期而至。本周,中超F4“折腰”在亚冠赛场,终结了他们在2009亚冠联赛的艰难旅程。没有了双线作战的压力,山东、北京、上海、天津这四支亚冠队伍将“火力点”转向中超。中超第十轮,大连、青岛、河南、长春这四支队伍将挑战这四支落败之军。他们是要“痛打落水狗”?还是会拱手让分以示安慰?结果将会慢慢揭晓。

山东鲁能VS大连实德,5月20日,山东鲁能2:4不敌斯里维加亚,惨遭出局。在鲁能之师还未细细品味“阴沟翻船”的苦味时,他们又要面对曾经的七冠王大连实德的挑战。山东鲁能本周双线作战,印尼的高温环境和被淘汰的结局,使得鲁能承受着体力和精神双重打击,再加上主力门将李雷雷又累积4张黄牌停赛,相信士气大振的大连实德意欲从领头羊身上抢分,也并不是一件难事。

长春亚泰VS天津泰达,截止第九轮,天津泰达暂列积分榜第三位,长春亚泰暂列第七位,就目前的成绩来看,天津要略优于长春,但翻开两队的历史交战单却发现,天津1胜1平4负战绩不占任何优势。本场比赛,天津又要北上挑战长春,是远道而来的津门虎厉害还是坐镇主场东北虎更略胜一筹?

北京国安VS青岛中能,对于北京国安来说,要想完成“国安永远争第一”的目标,每支队伍都是自己的强大对手。本轮比赛,北京坐镇工人体育场迎战青岛。虽然在两队的历史对决中,青岛在工人体育场从未占到北京的便宜,但在前几轮比赛,面对陕西、上海和长春三强,青岛取得了两胜一平的佳绩,这种良好状态也有目共睹,如果青岛继续发挥良好的状态,打破这个魔咒也并非不可能。

陕西中新VS广州医药,说完两虎相争,再来说说这双马之斗。作为上赛季“黑马”和“升班马”的陕西和广州,在顶级联赛的赛场上只交战2次,陕西1胜1平处于上风。但就本赛季来说,广州目前稳居在积分榜的第六位,且队中拥有高居射手榜首位的徐亮,“这匹马”的“杀伤力”着实不小。而陕西这只“黑马”在本赛季失色不少,目前暂排第十三位,也许主场的优势会让他们看到希望。

深圳VS长沙金德,目前倒数第二名的深圳队,再一次面临着成为“副班长”的处境,本轮遭遇实力一般的长沙金德,如果坐镇主场再没有制敌的灵丹妙药,那今后的比赛只能再一次为保级而战了。江苏舜天VS重庆力帆,面对“副班长”重庆,上轮4球大败的江苏或许要在这里找回些面子了。成都谢菲联VS杭州绿城,本轮比赛,成都坐镇主场迎战实力略强的杭州,一直徘徊在保级边缘的成都,此役稍有不慎,只怕又将陷入保级深渊。本报记者 刘超峰 实习生 郝萌

周日:建业夜战上海滩

本报讯(记者 刘超峰)一支是刚刚从领跑滑落至第四名的“黑马”,一支是刚刚在亚冠赛中出局,导致该俱乐部董事长尴尬离去的“豪门”,再加上唐尧东和贾秀全的兄弟关系,无论如何使本周日晚的沪豫之战增添了几分神秘色彩。

领跑三轮的“风光”之后,近几轮建业的好日子开始闹心起来,尤其是最近连续三个主场分别对阵成都、山东和陕西,仅仅在魔鬼主场取得可怜的二分,直接从联赛领跑的位置滑落至第四,紧接着又要面对申花、长春、天津这样的劲敌,谁都知道张张嘴开血盆大口“吃掉”建业。

历史性地有3名队员入选国家队,这个消息想必会刺激建业队打出高水平。但是,在本场比赛中,由于合约在身,赛季前从申花转来建业的门将姜坤将无法出场,这又是个不利的消息。

建业四轮不胜,锋线低迷是事实,后防线也难辞其咎。豫陕之战后,在球队返回回中牟基地的大巴上,老唐就发出了继续寻找外援中卫的意愿。不过由于目前中超俱乐部普遍紧缩银根,老唐恐难以如愿。近3轮联赛,原本较为稳固的后防变得相当不稳。对成都丢了一球,对鲁能失3球,打陕西最后时刻遭扳平。特别是对陕西队所丢一球,主力中卫宋泰林负有一定责任,赛后这位韩国铁汉对自己的大意流下了悔恨的泪水。

目前,高开低走的建业队排名滑至第四,主帅唐尧东遭遇外界质疑,球迷论坛上甚至零星出现了“下课”声。对于球迷的质疑声,建业俱乐部副董事长杨楠表示,俱乐部不会更换教练:“唐指导对球队针对性很强,他就是建业队最好的教练。我相信球队!”

魔术逆转骑士 东部决赛领先

新华社华盛顿5月20日体育专电 NBA东部决赛20日打响第一场,主场作战的克里夫兰骑士队在半场领先15分的情况下被奥兰多魔术队以107:106逆转。

“皇帝”詹姆斯在主场球迷的助威下得到49分、6个篮板、8次助攻、2次抢断和3个盖帽的惊人数据,但队友的失常表现让他尝到了本赛季季后赛的首场失利。斯泽比亚克、本·华莱士和吉布森都一分未得。全队得分第二高的是莫·威廉姆斯的17分。

反观魔术,“魔兽”霍华德全场得到30分、13个篮板,队友刘易斯拿下22分、7个篮板,土耳其人特克鲁格送出15分、14次助攻,替补上场的皮特鲁斯也得到了13分。

刘易斯在终场前14.7秒的三分命中帮助魔术取得107:106的领先,随后骑士队两次出手都没有命中,最终遭遇了本赛季的第三个主场失利。

霍华德在开场就接球灌篮得分,力量之大甚至震坏了时线钟,也使得比赛中断了8分钟。面对全联盟防守最好之一的骑士,魔术全场命中率高达55%,下半场甚至有59%。常规赛最有价值球员詹姆斯表示:“这就是我们输球的原因,这是无法接受的。”

“独角戏”真要命

49分、8次助攻,“皇帝”詹姆斯在昨天开战的NBA本赛季东部决赛首场比赛中,打出了极其“恐怖”的数据。不过,“皇帝”威风八面的同时,却没能带领他的球队夺取胜利。虽然最后时刻被魔术的刘易斯准绝杀,骑士输得着实有些冤枉,但詹姆斯个人所演绎的精彩“独角戏”似乎已经为骑士的“悲情”定了基调,可惜的是,骑士没有湖人的命,同是“独角”唱戏,骑士是转喜为悲,湖人则是转悲为喜。不过,“独角戏”真要命那是真的!

已经结束的季后赛两轮系列赛,骑士“一骑绝尘”,先后横扫了活塞与老鹰。詹姆斯带领的骑士果然骁勇善

战,但连连捷的背后,却无法掩饰对手的孱弱,活塞是季后赛东部最弱的球队,老鹰则是次轮最弱的对手。砍瓜切菜般地先后灭掉季后赛东部两个实力最弱的对手,骑士凯歌高奏的同时也蕴含着胜之不武的味道。可以说,昨天面对的魔术才是骑士在季后赛中遇到的最强手。

“独角戏”真要命,的确如此!骑士昨天输球已经充分印证了这一点。无论是湖人还是骑士,如果依旧一意孤行,分别将科比和詹姆斯打天下进行到底,球队输球甚至被淘汰那是迟早的,这也绝不是什么危言耸听!

本报记者 陈凯